



ПОКОЛЕНИЕ З

Выпуск 1

После прочтения - передай другому.

30 сентября 2023

Газета для обучающихся, родителей, учителей и не только...

Слово директора

Ломаем стереотипы.

Наша газета - не "преданье старины глубокой", а руководство к действию!



Дорогие читатели!

Сегодня вы держите в руках первый номер школьной газеты. У кого - то, возможно, возникнет вопрос: "А почему газета? Зачем? Ведь в век информационных технологий достаточно электронных носителей". Да, бесспорно, информации хватает, даже с избытком. Но для нас, людей старшего поколения, газета - не только средство массовой информации. Она - "вещественный атрибут" века минувшего. Во времена детства ваших бабушек, дедушек, родителей, газета была одним из необходимых предметов, который требовался человеку утром. Газету читали за завтраком, до выхода на работу. Из газет узнавали о сиюминутных новостях и о важных событиях, происходящих в нашей стране. Телевизор относился к предметам роскоши и был поначалу не в каждой семье. Обычно стоял в центральной комнате, в зале, а не на кухне, как сейчас. И включали его только вечером. А газета - удобная, легкая, общедоступная, "с человечеством родство". За газетами стояла очередь в киоск "Союзпечать", читали все и всюду: во время поездки в транспорте, на остановках, в ожидании транспорта. Чтение газет было настолько популярным занятием, что его решили увековечить: в Ростове - на - Дону, на Б. Садовой, возле здания редакции газеты "Вечерний Ростов" воздвигли памятник "Человек, читающий газету". А сейчас, наоборот, чтение газеты - редкость, поэтому хотелось бы привить вам культуру чтения бумажного издания.

У каждой эпохи свои приметы.

Ба!!! Знакомые все лица



Ребята, давайте жить дружно!

Вы - «Поколение Зет», ну а мы - «Особенные».

Название нашей газеты выбрано неслучайно: оно соответствует градации из «Теории названий поколений». Эту теорию основали психологи Хоув и Штраус. Согласно ей, люди, рождённые в период с 2000 по 2020 год, принадлежат к поколению «Зет» или «Цифровому». Им свойственны агрессивность, конфликтность, виртуальная коммуникация, гиперактивность, стремление к новизне, клиповое мышление, индивидуализация. Не все поколения близки по ценностям.

В каждом времени человек выбирает свои ценности, по-своему решает, что ему особенно важно, без чего невозможно прожить.

«А знаете ли вы, что....»

среди нас «Особенных», есть люди, которые родились в 1950 - 1960 годах прошлого, XX века?

Мы воспитывались в 1960-е, учились в 1970-е, женились и выходили замуж в 1980-е годы. Работали в 1980-1990-е, а многие работают и по сей день. Поколение «Особенных» поменяло своё мировоззрение в 1990-е, «прозрело» в 2000-е, «удивлялось» в 2010-х, не сдаётся в 2020-х.

«Особенными» пережито почти семь разных десятилетий, два разных века, два разных тысячелетия. Пройден путь от отсутствия домашнего телефона - аппарата с диском на тумбочке в прихожей - до смартфона у каждого в руках, от лампового телевизора до плазменной панели.



Школа - «это маленькая жизнь»

Знаешь ли ты, что ...

поначалу школа возникла не для обучения?

А просто, чтобы замкнуть друг на друге две категории населения, которые не годились для охоты или труда, а только мешали трудоспособным. Школа была заведением для стариков и детей.

Задача учителя: тянуть всех вверх!

Задача учителя не только учить, давать знания, но и воспитывать детей. Всегда ли была она таковой? Оказывается, да, одинаковой, во все времена.

Однажды великий древнегреческий философ, слава которого гремела до самой Ойкумены, прогуливался в окружении своих учеников по садам Ликей: тогда занятия проводились в форме прогулок. В самый разгар учёной беседы к ним подошёл богатый виноторговец и насмешливо проговорил:

"Послушай, мудрец, у меня нет умных мыслей, но у меня есть золото. У меня нет знаний, но у меня есть красивые рабыни. У меня нет красноречия, но у меня есть сладкое красное вино. И стоит мне только кликнуть, как все твои ученики перебегут ко мне. Не веришь?"

"Охотно верю, - спокойно ответил философ, - потому что твоя задача намного легче. Ты тянешь людей вниз, а я стараюсь поднять их вверх".



Знаешь ли ты, что ...

палка - самая универсальная и самая старая игрушка в мире?

Палка очень универсальна, её можно использовать, чтобы играть с собакой, размахивать ею, как битой или использовать свое воображение, чтобы превратить её в световой меч. Вот почему в 2008 году, «Национальный зал славы игрушек» включил палку в свою коллекцию удивительных игрушек как самую старую игрушку.

О пользе чтения и силе воздействия книги на человека.

А как вы думаете, зачем люди учатся читать? Конечно, для ответа на этот вопрос, оттолкнёмся от не раз виденного, слышанного и в школе, и в библиотеке, что книга - источник знаний, книга - великая сила. А в чём эта сила? Ответ мы нашли у Герцена. Имя Александра Ивановича Герцена, вам, конечно, знакомо. Он - русский публицист, писатель, педагог, философ. Автор известных произведений "Былое и думы", "Кто виноват?", "Сорокаворовка", "Доктор Крупов". Герцен был страстным искателем истины и справедливости, возможности человеческого счастья для человека, а также почитателем, проповедником гражданственности. По размышлениям Герцена, вся жизнь человечества последовательно оседала в книге: племена, люди, государства исчезали, а книга оставалась. Она росла вместе с человечеством, в неё кристаллизовались все учения, потрясавшие умы, и все страсти, потрясавшие сердца. В книгу записана та огромная исповедь бурной жизни человечества, та огромная аутография, которая называется всемирной историей. Но в книге не только прошедшее, она составляет документ, по которому мы вводимся во владения настоящего, во владения всей суммы истин и усилий, найденных страданиями, облитых иногда кровавым потом. Книга - программа будущего. Две силы наиболее успешно содействуют воспитанию культурного человека: искусство и наука. Обе эти силы соединены в книге.



"День знаний" и единая дата начала учебного года - неразделимы.

День знаний - это первые звонки в школе, волнения, море цветов и белые банты.

Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступил школьный порог.

Всегда ли был этот праздник?

Он появился в советское время. Хотя до середины 1930 года в СССР единой даты начала учебного года не существовало и дети не обязаны были ходить в школу.

И только в 1930 году, 14 августа, согласно постановлению Совнаркома СССР, была определена точная дата начала учебного года: 1-ое сентября.

И у родителей появилась новая обязанность: все дети в возрасте 8 - 10 лет, а также иных возрастов, которые до этого времени не обучались, должны были быть приняты в школу осенью.

Каждый ребёнок был обязан отучиться не менее четырёх лет в начальной школе. Единое начало учебного года во всех общеобразовательных заведениях страны было введено в сентябре 1935 года.

А «День знаний» как всенародный праздник, с единой датой: 1 сентября, был утвержден в 1984 году Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Нет уже той страны, в которой были приняты такие замечательные законы, но традиция соблюдения единой даты начала учебного года и сам праздник сохранились.

Из копилки школьных новостей



Старт дан!

1 сентября 2023 года двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! Состоялась торжественная линейка, на которую под аплодисменты гостей и задорную музыку пригласили будущих первоклассников и нынешних одиннадцатиклассников. Детей сопровождали учителя Волоха Софья Тарасовна - будущий первый учитель пришедших детей и классный руководитель выпускного класса Фарафонова Полина Михайловна. Под государственный гимн, с торжественным поднятием флага Российской Федерации линейка продолжилась.

Со словами поздравления с началом учебного года ко всем присутствующим обратились директор школы Артур Арсенович Манукян, гости праздника: директор муниципального бюджетного учреждения «Физическая культура и спорт» Ашот Ервандович Булгурян; Глава Администрации Петровского сельского поселения Светлана Викторовна Савельева; представитель ПСХК «Александровский» Анна Викторовна Настаченко; иерей храма в слободе Петровка отец Димитрий; представитель родителей 1-го класса Марта Артуровна Насибян. Будущие первоклассники выразительно прочитали стихи, а затем цветными мелками нарисовали на асфальте символ мира - Солнышко. Одиннадцатиклассники подарили первоклассникам яркие бумажные поделки «Самолётик будущего». Эта добрая традиция реализуется в рамках Всероссийского проекта «Навигаторы детства»

Из копилки школьных новостей



В завершении праздника право дать первый звонок в новом учебном году было предоставлено ученице 1-го класса Екатерине Полян и ученику 11-го класса Денису Ляценко. После линейки в школе прошли классные часы, посвящённые теме патриотизма, семейным ценностям. Также учителями были проведены «Уроки мужества». А обучающиеся - одиннадцатиклассники, по традиции, возложили цветы к памятнику погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны.



Самолётики, открытки благодарности - это навигаторы в «Страну знаний»

В рамках празднования Международного Дня знаний, обучающиеся 4-го класса нашей школы приняли участие во Всероссийской акции "Страна знаний", "Открытка благодарности". Классный руководитель, Хадыкина Елена Васильевна, провела мастер - класс для школьников, на котором научила их создавать открытки в технике "оригами".

Каждый ребёнок самостоятельно изготовил открытку с изображением пеликана - символа Года педагога и наставника. Свои поделки ребята подарили учителям в знак благодарности за их кропотливый труд, терпение и доброе отношение к детям. Ещё школьники записали видеопоздравление любимым педагогам.



«Урок-цифры» - ступенька к новым возможностям.

В рамках участия во Всероссийском образовательном проекте в сфере цифровой экономики и информационных технологий учителем Хадыкиной Еленой Васильевной, был проведён "Урок цифры". На этом уроке обучающиеся 4-го класса узнали о том, как при помощи искусственного интеллекта меняется наша жизнь, о возможностях искусственного интеллекта в различных отраслях экономики. Также ребята ознакомились с названиями профессий будущего, услышали статистические данные об актуальности и востребованности специалистов по этим профессиям. За внедрение новых знаний о современных технологиях и профессиях учитель начальной школы, Хадыкина Елена Васильевна, получила "Сертификат участника" от ведущих IT - компаний.



Из копилки школьных новостей

Знаешь ли ты свой край?

Мы живем в Ростовской области, которая расположена на берегу реки Дон. «Край Тихого Дона» - так называют в народе древнюю казачью землю. Для того, чтобы исторические сведения передавались поколениям людей, необходимо говорить об истории родного края с подростками, закреплять эти знания. Такая задача стоит перед учителями истории в школах. И наша школа не является исключением: от учителя истории Ельмеевой Е.А. обучающиеся услышали рассказ о нашей малой родине. А так же учитель провела в 8-м классе викторину «Знай свой край».

Потом свои знания дети показали в соревновании: разделились на две команды и ответили на вопросы.

Ребятам было очень интересно соперничать друг с другом.



Божественный вкус танаиских лепёшек

Группа учащихся нашей школы в сопровождении классных руководителей Коломиец Натальи Георгиевны, Симоненко Натальи Алексеевны и родительницы Бельваровой Ольги Владимировны побывала на замечательном празднике "День Танаиса". Археологический музей-заповедник встречал своих гостей ярко и колоритно! Ребята стали участниками многопланового действа по мотивам античного торжества. Торжественный обряд открытия праздника сразу погрузил всех в атмосферу Древней Эллады: посвящение в почётные граждане города Танаиса. Экскурсанты побродили по раскопкам, побывали в музеях, приняли участие в неолимпийских видах спорта, таких как бег в мешках и перетягивание каната. Никого не оставил равнодушным концерт студентов Ростовской государственной консерватории имени С. В. Рахманинова. Потом прошел один из традиционных блоков праздничной программы - ярмарка ремёсел. Ребята сами раскатывали и пекли лепёшки, которые называются "Хлеб для Бога" (очень вкусные). Потом все участвовали в ежегодном театрализованном фестивале, который дал возможность гостям почувствовать себя героями Древней Эллады.



Из копилки школьных новостей

Беслан 2004 - скорбный день в мировой истории.

1 сентября 2004 года, во время торжественной линейки, посвященной началу учебного года, произошел террористический акт в городе Беслан (Северная Осетия). В течение двух с половиной дней террористы удерживали в заминированном здании школы 1100 заложников в тяжелейших условиях. На третий день в школьном спортзале произошли взрывы, позже возник пожар, в результате чего произошло частичное обрушение здания. После первых взрывов заложники начали выбегать из здания.

В результате теракта погибли 333 человека, среди которых 186 детей от года до 17 лет.

**«Знать об этом должен каждый:
безопасность - это важно!»**

В начале учебного года родителям важно позаботиться о многих факторах, обеспечивающих безопасность ребенка. Одним из таких является путь от дома до школы и обратно. Для обучающихся начальной школы учителя разработали, а дети нарисовали свои маршруты безопасного движения "дом - школа - дом".

Спорт против террора!

Учителем физической культуры, Тохтамишяном М.А., были проведены профилактические беседы среди обучающихся 1-11-х классов, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Целью бесед было формирование общественного сознания, гражданской позиции подрастающего поколения, воспитание ответственного отношения к своей жизни и жизни окружающих, а также была объяснена разрушительная сущность терроризма. Учитель провел «Веселые старты» для обучающихся 2-4-х классов «Спорт против террора», а для обучающихся 9-11-х классов - турнир по игровому виду спорта: баскетбол, приуроченный ко «Дню памяти жертв терроризма в образовательных учреждениях»



Из копилки школьных новостей



Миру-Мир!

Международный день мира – тема классного часа, который провела в 3-м классе, учитель Коломиец Наталья Георгиевна.

На классном часе ребята узнали историю возникновения праздника, увидели его символ: Голубя.

Была проведена тематическая игра "Собери пословицу".

Обучающиеся узнали много интересного, так как они раскладывали по смыслу карточки с фразами, собирали пословицы о мире. По завершении классного часа ребята коллективно выполнили поделку.

"Посвящение первоклассников в пешеходы"

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, торжественно прошло посвящение первоклассников в пешеходы.

Праздник состоялся в игровой форме. Первоклассники вместе с вожатой Шкрудневой А. А. и отрядом ЮИД "Клаксон", выполнили все предложенные им задания и получили много полезных советов по правилам дорожного движения и правильному поведению на дороге.

В конце мероприятия дети пообещали соблюдать Правила дорожного движения. А каждому первокласснику были вручены светоотражающие наклейки.



Когда автомобиль не средство передвижения?

Во Всемирный день без автомобиля. В рамках этого дня люди отказываются от передвижения на личном транспорте. Они отправляются на работу пешком, на велосипеде или автобусе. Такие действия экономят топливо, а в результате снижается объем вредных выбросов в атмосферу.

В этот день, обучающиеся и их родители, присоединившиеся к акции, выбрали альтернативный способ передвижения.



Знаменательные даты сентября

Будь в курсе событий или
Держи нос по ветру!

- 01.09.
День знаний. Единое начало нового учебного года в России.
- 03.09.
День окончания Второй мировой войны.
День солидарности в борьбе с терроризмом.
- 06.09.
День добрых дел.
- 07.09.
100 лет со дня рождения советского поэта Э. А. Асадова (1923 – 2004 г.г)
- 08.09.
Международный день распространения грамотности.
100 лет со дня рождения советского поэта Расула Гамзатова (1923 – 2003 г. г)
- 09.09.
195 лет со дня рождения русского писателя Льва Николаевича Толстого (1828 – 1910 г.г)
- 10.09.
Международный день памяти жертв фашизма.
- 12.09.
День семейного общения.
- 13.09.
День образования Ростовской области.
100 лет со дня рождения советской партизанки Зои Космодемьянской (1923-1941 г.г)
- 27.09.
День работника дошкольного образования.
День туризма.
100 лет со дня рождения педагога В. А. Сухомлинского (1918 -1970 г.г)

Шутить изволите?

Юмор «в школьных штанишках»

Дома мама спрашивает Сашу:
— Саша, а почему твой дневник стоит в углу?
— А я его за двойку наказал.



— Мама, учитель сказал, что я совсем не знаю математики, и поставил мне в дневник какую-то цифру...



— Кирилл, признайся, кто написал за тебя это сочинение?
— Не знаю, честное слово! Я рано лёг спать, Ольга Борисовна!



Федя:
— Я не думаю, что заслужил единицу за своё сочинение!
Учитель:
— И я тоже, но это самая низкая оценка, которую я могу поставить...

